## 10月16日起人民院线燃情献映 重大革命历史题材电影《火种》在京首映



本报讯近日,由陈剑飞执导,周振天任编剧,武姝彤任总制片人,富大龙、姜武领衔主演的重大革命历史题材电影《火种》在北京举办首映礼。海南省委宣传部常务副部长、电影局局长陈际阳,华夏电影发行有限责任公司党委等记、董事长白轶民,唐山市委常委、宣传部部长赵青英,河北省委宣传部电影处处长刘若松,海南广播电影电视总台党组成员、海南广播电影电视传媒集团有限公司总经理陈嘉奋,唐山市乐亭县委书记刘景健,北京市委宣传部电影处处长韩培,

及导演陈剑飞、总制片人武姝彤、李大钊同志嫡孙女李乐群,共同为电影《火种》开启全国首映礼仪式。

陈标阳在致辞中表示:"《火种》的首映既是革命精神的当代传承,也是优质影视创作的生动示范。我们始终相信,好的电影作品能够凝聚精神力量,让这团象征正义和信仰的火种点燃更多观众的心灵"

刘景健表示:"《火种》创作团 队以强烈的历史使命感传李大钊 精神,赓续红色血脉。多视角、深 层次展现了李大钊播撒救国救民 的马克思主义火种的革命历程和 革命精神,一定会成为一部传承弘 扬李大钊先生的经典力作。"

《火种》的创作历程,堪称一场与历史对话、与时代共振的艺术远征。创作团队耗时五年创作剧本、考据历史细节,查阅数百份历史文献、老照片和地图,尽力还原1919年代及1951年代的北平街巷风貌,让每一个画面都散发着厚重的时代气息。影片在叙事结构上大胆采用双时空交织的手法,既刻画了李大钊同志在长达8年的时间里,面对京师警察厅施加的"白色恐

怖",始终坚持斗争、直至英勇就义的壮烈事迹;也描摹了新中国成立后的1951年公安干警在百废待兴之际,开启一场历时100天的绝密缉捕行动,将杀害李大钊的真凶绳之以法的过程。两条叙事线相互映衬,既展现了革命火种的播撒时刻,又揭示了历史正义的必然到来。

现场,陈剑飞分享了自己的创作心得,并道出《火种》的艺术追求:"我们力求跳出红色题材'宏大叙事'的模式,聚焦人物本身;这部影片的核心是传递大钊精神,延续'火种'力量,当下我们需传承民族团结、奋进的初心,也希望《火种》能为红色题材创新提供借鉴。"

武姝彤表示:"影片始终以'左 肩责任、右肩使命'的信念推进,坚 信大钊精神是前行核心动力,借片 尾'火种燃大爱'传递精神内核。"

《火种》由中共海南省委宣传 部指导,由海南广播电影电视传媒 集团有限公司、海南省文化投资管 理有限公司、三亚传媒影视集团有 限公司、海南格壹影业有限公司出 品,北京尚朋高科影视娱乐有限公 司、华夏电影发行有限责任公司、上 海少圣文化传播有限公司、北京信 大影业有限公司联合出品,中共海 南省委宣传部、海南格壹影业有限 公司、海南电广传媒影视有限公司、 北京尚朋高科影视娱乐有限公司、 海南省文化投资管理有限公司、三 亚传媒影视集团有限公司联合摄 制,将于10月16日起在全国人民院 线影城上映。 (赵丽 李霆钩)

## "优秀影片进校园"(吉林) 公益捐赠活动长春启动

本报讯 10月11日,在国务院新闻办公室组织开展的境内外网红大V"感知中国幸福行"主题参访吉林活动期间,由中影与中国人权发展基金会共同发起的"优秀影片进校园"(吉林)公益捐赠活动,在东北师范大学附属中学启幕。中国人权发展基金会副理事长兼秘书长李宏葵,中国电影集团公司党委副书记、副董事长、总经理李现曾,吉林省委宣传部副部长张丛等参加了活动。

李现曾表示,在吉林这片具有光 荣历史和深厚电影文化底蕴的土地 上启动"优秀影片进校园"活动,既是 对国家关于推进文化惠民工程部署 的积极响应,也是落实立德树人根本 任务、加强青少年思想道德建设的有 效举措。他进一步介绍,中影集团作 为电影行业的"国家队",始终坚持将 社会效益放在首位,积极探索"光影 育人"新模式,通过自主研发的"中影 校园影视公益服务平台",构建起覆 盖全国、精准服务的数字电影公益放 映体系,实现了优秀影片"一键直达" 校园;下一步,将围绕"电影+思政" "电影+美育""电影+科技",共同推动 "优秀影片进校园"示范校建设,开发 具有地域特点、学段特征的光影教育 课程,让同学们在光影世界中感悟历 史传承、增强审美素养、激发创新精 神,以实际行动履行好国有电影企业 的社会责任。

李宏葵表示,人民幸福生活是最大的人权,公益慈善事业是惠及大众、造福人民的事业;少年儿童的健康成长,事关亿万家庭和谐幸福,事关国家民族发展大计,中国人权发展基金会始终把关心帮助少年儿童成长成才作为公益事业的重点领域。此次与中影集团再次携手,在启动"优秀影片进校园"(吉林)公益项目基础上,将继续与各方合作伙伴一

道,持续打造这一可复制、可推广的公益品牌项目,使之惠及全国各地更多的学生,更好满足少年儿童丰富多彩、更高品质的精神文化需求,努力为文化强国建设夯基固本。

本次活动不仅是一次文化公益活动,更是一次融合科技与艺术的创新教育实践。中影创新和中国人权发展基金会向吉林省首批10所学校捐赠了10套"中影校园影视公益服务平台"专用放映设备,并配套《志愿军:存亡之战》《里斯本丸沉没》等100场次优秀影片,涵盖历史巨制、现实题材等多种类型,旨在通过系统化的影视教育资源配置,为青少年成长提供优质精神滋养。

依托"科技+内容+平台"的全新 架构,"优秀影片进校园"为青少年 电影教育提供了系统化解决方案, 开创了影视教育的新范式。每所受 捐赠学校都将获得从专业放映设备 到精选影片资源的完整配置,建立 起标准化的校园影院体系,让学生 们能够持续欣赏到兼具思想深度与 艺术价值的优秀影片,并通过精心 策划的影视教育课程,将电影艺术 转化为启迪心智、陶冶情操的生动 教材,帮助青少年在光影世界中树 立正确的价值观,提升审美素养,传 承红色基因。启动仪式后,与会嘉 宾和师生共同观看了影片《志愿军: 存亡之战》,亲身感受了创新影视教 育模式带来的震撼体验。

中影和中国人权发展基金会共同 发起的校园捐赠活动已覆盖全国11 省市上百所中小学,不仅为青少年带 来了丰富的精神食粮,更探索了一套 可复制、可推广的新型影视教育模 式。未来双方还将继续助力推动教育 一线影视教育,让银幕之光点亮更多 青春的梦想。

(影子)

## 香港"半价睇好戏"活动掀观影热潮

大麦娱乐旗下凤凰云智助力影院"丝滑开票"

本报讯国庆期间,香港特区政府联合社会各界推出多项文化休闲优惠活动,与市民共庆佳节。其中,全港商业影院于10月1日推出的"半价睇好戏"活动掀起观影抢票热潮,不少影院售票系统因此面临短时间内的高并发访问压力,出现排队拥堵情况,最高预计等候时间长达99分钟。对比之下,英皇戏院、Cinema City等影院表现稳健,系统在高流量冲击下依然保持流畅运行,为观众提供了顺畅的选座购票体验。这背后,有赖于大麦娱乐凤凰云智 iCIRENA 智慧系统的有效助力。

凤凰云智是大麦娱乐为影院打造的数字化经营管理平台,目前已覆盖中国内地5600家影城,市场份额稳居行业第一。2024年3月,以内地电影市场的多年实践经验为依托,凤凰云智国际版 iCIRENA 智慧系统于香港国际影视展期间正式亮相。

凤凰云智 *iCIRENA* 在此次国庆 观影高峰中的出色表现,得益于其 纯原生云系统架构和先进算法技术。该系统打破了传统影院管理软件的技术瓶颈,在数据处理能力和 系统性能优化方面实现重大突破。

使用 *iCIRENA* 智慧系统的相关 影院负责人表示: "*iCIRENA* 系统的 表现非常优秀,特别是在'半价睇好戏'预售当日,当其他戏院系统面临拥堵故障时,iCIRENA 都能提供丝滑购票体验,无疑令我们的销售增加。"另有影院工作人员表示:"iCIRENA 在稳定性方面较原有系统显著提升,核心优势在于具备针对市场反馈的实时响应能力,可基于实时数据动态调整排片策略。"此外,凤凰云智iCIRENA 完善的系统功能为影城的"电影+"业务经营提供了更多便利。"在iCIRENA 的支持下,观众可以非常方便地在网上加购爆合小食,帮我们影城提升了营业额。"

此次国庆期间不同影院系统的

表现差异,反映了电影行业数字化转型进程中的技术分水岭。以凤凰云智 iCIRENA 为代表的数字化经营管理模式,不仅提升了售票系统的整体性能和用户体验,也为电影行业的技术进步和创新发展探索了更多可能性。随着观众对线上购票体验要求的不断提高,稳定、高效、智能的票务系统已成为影院核心竞争力的重要组成部分。凤凰云智 iCIRENA 在此次"半价睇好戏"活动中的成功实践,为行业提供了可借鉴的数字化升级路径,香港地区的智慧影院建设或将进入新一轮加速期。

· (赵丽)

# 中国人权发展基金会 中影集团 "优秀影片进校园"活动 暨揭牌仪式

# 把《哪吒闹海》搬上吴淞口夜空"空中动画剧场"引文旅消费新潮

本报讯日前,伴随着恢弘乐声,千架无人机自上海吴淞口沿岸缓缓 升起,在夜空中汇聚成"哪吒"的英姿,正式拉开了吴淞口空中剧场的首秀序幕。活动由上影元与上海吴淞口国际邮轮旅游度假区联合出品,为现场数千名观众奉上了一场超越想象的沉浸式文旅盛宴。

在上海吴淞口国际邮轮港的上空,一幅无界的动态画卷正徐徐展开。无人机以光为笔,通过精准的队形变换与机身的绚烂灯光,生动勾勒出哪吒的飒爽神韵与故事的恢弘气象——只见"哪吒"从缓缓绽放的莲台中翩然降世,随即手持乾坤圈、脚踏风火轮,尽显少年英雄气概。

当剧情推进至"闹海"高潮,精心编排的烟花表演适时加入。璀璨的烟花如星雨垂落、银瀑飞泻,与空中灵动穿梭的"哪吒"共同模拟出翻江倒海、电闪雷鸣的激烈战斗场面。无人机的精美灯光、烟花的震撼爆破和音乐的跌宕起伏交相辉映,引得观众赞叹连连。

以科技为媒介的"空中动画剧场",打破了二维平面的限制,将神话的瑰丽想象转化为可视、可感的空中艺术。光影交错间,既保留了原作的戏剧张力,也注入了现代科技的灵动

美感。这种表达方式能更直观地传递传统文化魅力,并通过沉浸式体验激发观众对中华美学精神的共鸣。

通过无人机灯光和烟花秀演绎《哪吒闹海》,是中国传统文化"活态传承"的一次生动实践。它在尊重经典精神内核的基础上,借助现代科技手段,完成了从传统叙事到当代表达的创造性转化与创新性发展,让古老传说以震撼的视听语言焕发新生。

本次国庆专场是上影元与吴淞 口文旅战略合作的进一步深化。今 年五一期间,双方推出的首场"吴淞 口空中剧场×《大闹天宫》"表演便吸 引约6万人次参与,位于吴淞口的上 海·海上世界客流量达4.5万人次,日 销售额突破400万元。10月1日国庆 当晚,《大闹天宫》无人机烟花秀也升 级回归,延续古典美学与现代科技交 融的夜空史诗。"IP+文旅"的融合发 展模式,不仅通过文化资源构建起具 有独特竞争力的新型消费场景,激活 旅游经济;更将单向的观光游览转变 为沉浸式文化体验,在当代语境下实 现传统价值的生动诠释与广泛传 播。未来,上影集团将持续探索"IP+ 文旅"跨界路径,让经典故事走出银 幕,融入城市空间,为讲好中国故事、 提振文旅消费注入新动能。 (影子)

### "丽人行"数字艺术展亮相上海电影博物馆海上5号棚



本报讯 日前,上影集团海上5号棚迎来了由浙江省博物馆主办的"丽人行——中国历代女性图像数字

艺术展",为观众呈现全球40余家博物馆关于中国古代女性图像的研究成里

此次《丽人行》数字艺术展首次落"沪",便选址于充满电影基因的海上5号棚——其前身是无数经典影片的诞生地、被誉为上海影人"造梦空间"的上海电影制片厂5号摄影棚。展览旨在依托场地深厚的电影底蕴,展开一场跨越媒介的对话,从"胶片造梦"走向"数字入画"。

作为展览开篇,15分钟美术电影 短片《无界》秉承中国传统美术逐帧 电影的美学语言,通过40台4K投影、 12组荧幕,构建出1.8亿像素的裸眼 3D视觉奇境。短片以"成长"为主题, 深入挖掘千余幅中国历代女性图像 的背后意义,为参观者展现了从先秦 至近现代中国女性生活发展的生动 画卷。在700平米的展览空间内,观 众眼前是古代女性时而在首饰盒里 翩翩起舞、时而在器物飘荡的长河中 奋力奔跑的身影,耳边则萦绕着不同 时代诗词歌赋对女性的评论与审 视。历史话语与当代回望的相互交 织,重新诠释了中国女性图像的历史 叙事,让中国古代女性图像中的形、 神、情、思在影像中获得新生。

《丽人行》导演许龙龙表示,展览

在形式上通过宏大的画面和声音将观众"包裹"进去,以技术制造沉浸感,内容上却引发"抽离"和思考,迫使观众从纯粹的审美体验中跳出来,转变为一名思考者。他强调,"不是在灌输知识,而是在邀请观众参与一场思辨,既是与画的对话,也是与前人、与自己、与未来的对话。"

500平方米的非遗文创展区内, 尽显东方美学的大漆器摆件、美轮美 奂的丝巾、让人一眼沦陷的非遗创意 首饰陈列其间,琳琅满目。这里不仅 是传统文化的展示窗口,也是一个可 让观众"把展品带回家"的消费空 间。此外,《三生镜》与《请业图》等互 动装置巧妙分布,成为观众争相体验 的打卡点。前者让人邂逅"前世的自 己",后者则让古筝在轻触间自然鸣 响,带来沉浸式音乐体验。这些科技 与创意融合的互动,不仅提升了观展 的趣味性,也为文化资源的活化注入 了新可能。为配合展览主题,《丽人 说》穿越脱口秀、丽人行汉服体验等 系列活动也将陆续推出,进一步丰富 展览的体验维度。

(影子)